
Tým katedry zdravotnických oborů a ochrany obyvatelstva se zabývá zefektivněním použití AED a 

systému first responderů v ČR 

Již před několika lety si náš tým všiml, že počet automatizovaných externích defibrilátorů (AED) 

rychle roste, ale nastavený systém této rychlosti neodpovídá. Taktéž je jasný trend k většímu 

využívání vyškolených dobrovolníků v kardiopulmonální resuscitaci (KPR) při zpozorované 

mimonemocniční náhlé zástavě oběhu pacienta. Bohužel i tento, dozajista skvělý záměr, není v Česku 

využíván všude stejně a je zde potenciál pro optimalizaci. 

Proto jsme se rozhodli přispět ke zlepšení stavu. Náš tým má vytvořen systém na sebe navazujících 

výzkumů zaměřených jak na taktickou, tak operační úroveň řízení. Naše zjištění postupně 

publikujeme (viz níže) 

 Momentálně řešená témata: 

 Možnosti aktivace AED ve výzbroji jednotek požární ochrany. 

 Spolupráce složek IZS při použití AED u člověka s náhlou zástavou oběhu. 

 Problematika využití automatizovaných externích defibrilátorů s automatickou aktualizací statusu. 

 Návrh systému first responderů v obci Tetín. 

 Možnosti využití AED dopravních zdravotnických služeb při náhlé zástavě oběhu. 

Ovšem nyní jsme dospěli k potřebě řešit naše výstupy i na „strategické“ úrovni, aby naše zjištění měla 

možnost ovlivňovat vývoj i na centrální úrovni. Proto jsme požádali pana poslance Ing. Petra Třešňáka 

o slyšení na Podvýboru pro zdravotnické záchranné služby Poslanecké sněmovny. Naší žádosti bylo 

vyhověno, a proto jsme 10. 6. 2021 mohli výboru prezentovat naše průběžná zjištění (viz přiložená 

prezentace). Ty byly kladně přijaty jak podvýborem, tak přítomnou odbornou veřejností. Na základě 

naší prezentace a následné diskuze bylo přijato toto usnesení: „Podvýbor pro ZZS bere na vědomí 

prezentaci Fakulty biomedicínského inženýrství ČVUT týkající se systému FR a informace Ministerstva 

zdravotnictví o přípravě metodických pokynů pro systematické poskytování první pomoci na vyžádání 

a podvýbor pro Zdravotnickou záchrannou službu žádá Ministerstvo zdravotnictví o maximální 

propagaci systému „first-responder“ mezi veřejností.“    

Pevně věříme, že tento krok přispěje k rozšíření spolupráce akademické půdy naší katedry, potažmo 

fakulty se složkami IZS a státní správou. Neboť můžeme nabídnout kvalitní aplikovaný výzkum 

s jasným přesahem do praxe. 

Týmu se podařilo vyhrát soutěž VIZE 2050 za téma KARDIOPULMONÁLNÍ RESUSCITACE MIMO 

NEMOCNIČNÍ ZAŘÍZENÍ V ROCE 2050 (https://www.resuscitace.cz/aktuality/detail/vybor-crr-

vyhlasuje-soutez-vize-2050) vyhlášenou Českou resuscitační radou. Vítěz soutěže byl vyhlášen během 

závěru X. odborného sympozia Resuscitace 2021 dne 11. června 2021.  

 Za tým: Ing. Roman Říha 
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